

Романовская районная общественная газета **ВОСХОД**

Издается с 15 августа 1930 года

№ 12 (11358) ● Четверг ● 28 марта 2024 г.

Не одно поколение жителей села Подгорное Татьяна Анатольевна Черномашенцева знает с самого малого возраста, ведь она руководит детским садом «Ласточка» в этом селе вот уже 26 лет, из 33 лет общего трудового стажа.



И старается добросовестно исполнять свои обязанности. Со стороны управления образования отмечается, что со-стояние управления детскими садами под руководством Т.А. Черномашенцевой обес-

печивает развитие ДОУ в со-

ответствии с современными требованиями, созданы условия для внедрения инноваций, направленных на улучшение работы образовательного учреждения и повышение качества образования.

В минувшем году в детском саду, которым руководит Татьяна Анатольевна по региональной программе «Развитие инфраструктуры Саратовской области» была проведена замена кровли, вставлены 17 окон, 2 металлические входные двери, произведен ремонт пищеблока, косметический ремонт детского сада, за всем процессом ремонта следила руководитель ДОУ.

Т.А. Черномашенцевой обеспечивает развитие ДОУ в со-

тает в себе деловую актив-

ность с умением искать удо- вольствие в работе, вместе с подчиненными радоваться успехам и огорчаться неудачам. Требование времени - это постоянное повышение профессионального уровня: Татьяна Анатольевна Черноводитель ДОУ прошла курсы повышения квалификации на тему: «Организация работы образовательного дошкольного учреждения в условиях реализации ФГОС», повышение квалификации в институт дополнительного образования» по дополнительной профессиональной программе «Контрактная среда в сфере закупок для государственных и муниципальных нужд», Т.А. Черномашенцева является экспертом монито-

рига качества дошкольного образования. Задача руководителя ДОУ обеспечить и безопасность малышей, и уют, чтобы каждому было здесь тепло и хорошо, как дома. Татьяна Анатольевна Черномашенцева активно принимает участие в общественной жизни родного села, является депутатом Подгоренского муниципального образования, секретарем первичной организации ВПП «Единая Россия». Директор ДОУ «Ласточка» села Подгорное неоднократно награждалась Почетными грамотами различного уровня, а в 2023 году ее имя занесено на Доску Почета Романовского района.

М. АНДРЕЕВА.

РУКОВОДСТВО ДОШКОЛЬНЫМ УЧРЕЖДЕНИЕМ – ТРУД, ТРЕБУЮЩИЙ САМООТДАЧИ

В РОМАНОВСКОМ РАЙОНЕ ПРОШЛА АКЦИЯ «КРЫМСКАЯ ВЕСНА»

ДЕНЬ,
КОТОРЫЙ
ОСТАНЕТСЯ
В НАШЕЙ
ПАМЯТИ
НАВСЕГДА



Искровской СОШ состоялся «Разговор о важном», посвященный 10-летию со Дня воссоединения Крыма с Россией. Учащимся была представлена тематическая книжная выставка.

По материалам:
<https://ok.rugroup53192192426124topic/157363480372620>.

В РЕГИОНЕ РАЗРАБОТАЮТ МЕРЫ ПОДДЕРЖКИ ДЛЯ СТУДЕНТОВ ПЕДАГОГИЧЕСКИХ СПЕЦИАЛЬНОСТЕЙ

Губернатор Роман Бусаргин обсудил с ректором Саратовского национального исследовательского государственного университета имени Н.Г. Чернышевского Алексеем Чумаченко кадровое обеспечение в сфере школьного образования.

Ранее на проблему нехватки учителей-предметников обратил внимание председатель Государственной думы Вячеслав Володин. Он предложил возродить педагогический институт, где будут готовить специалистов.

На встрече с губернатором Алексей Чумаченко сообщил, что есть возможность создать направления подготовки учителей по математике, физике,



иностранному языку, информатике, а также таких специалистов необходимо истории, обществознанию и др. сосредоточиться вузу. Со своей стороны Роман Бусаргин поставил задачу правительство области будет стимулировать молодых педагогов новыми мерами поддержки, чтобы они перед министерством образования разработать региональные меры поддержки будущих учителей. Например, были заинтересованы в трудоустройстве в образовательные учреждения платить повышенную стипендию, предоставить возможность студентам-стажерам проходить практику на территории региона, - отметил Роман Бусаргин.

УДОСТОЕННЫЙ НАГРАД КОНТРАКТНИК НЕ СЧИТАЕТ СЕБЯ ГЕРОЕМ

Олег Свинарь из села Семеновка Федоровского района принимает участие в СВО с первых дней. Ранее он служил пулеметчиком в отдельной мотострелковой бригаде. Вскоре после срочной службы решил подписать контракт.

В начале спецоперации был на передовой: Сумская, Черниговская, Киевская области. Отмечен медалями «За боевые отличия», Жукова, «За воинскую доблесть» второй степени. Является ветераном боевых действий.

- Героем себя, конечно, не считаю. У нас была поставлена задача, и мы просто выполняли свое дело, - сообщает Олег.

Напомним, что военнослужащие по контракту - участники СВО получают не менее 450 тысяч рублей за первый месяц службы при заключении контракта на срок от одного года и более. Для них предусмотрены ежемесячное денежное довольствие, единовременные выплаты, льготы и меры социальной поддержки.

Узнать о военной службе по контракту можно на горячей линии по номеру 117, на портале «Госуслуги» или на сайте службапоконтракту.рф

По всем вопросам можно обращаться по телефону: 8 (8452) 38-19-20. Адрес пункта отбора: Саратов, ул. Буровая, 36.



СПАСАТЕЛИ НАПОМИНАЮТ О ДЕЙСТВИЯХ В ПЕРИОД ПАВОДКА

Весной в условиях резкого повышения температуры и быстрого таяния снега происходит паводок. При его неблагоприятном развитии возникает угроза затопления территорий населенных пунктов.

При получении экстренного сообщения об угрозе затопления дома **необходимо:**

- отключить газ, воду и электричество;
- погасить огонь в печи;
- закрепить все плавучие предметы, находящиеся вне зданий, или разместить их в подсобных помещениях;
- закрыть окна и двери, при необходимости и наличии времени забить снаружи досками;
- если позволяет время, перенести на верхние этажи и чердаки ценные предметы и вещи.

Заранее стоит подготовить теплую одежду, сапоги, одеяла, деньги. Необходимые документы упакуйте в непромокаемый пакет и не забудьте набор лекарств, которыми пользуетесь.

Если вода резко поднимается, следует:

- занять безопасное возвышенное место, верхний этаж здания, чердак или крышу дома;
- при подходе спасателей без паники и суеты, с соблюдением мер предосторожности переходить в плавательное средство.

МАЛЕНЬКИЕ ПАЦИЕНТЫ ТЕПЕРЬ ПОЛУЧАЮТ МЕДИЦИНСКУЮ ПОМОЩЬ В НОВЫХ УСЛОВИЯХ

Врачи поликлиники областной клинической больницы начали принимать пациентов в основном корпусе учреждения. же ведут прием педиатры, невропатолог, дерматовенеролог, эндокринолог, кардиолог, гинеколог, гастроэнтеролог, офтальмолог, психиатр.

В областной детской клинической больнице была проведена масштабная реконструкция, после которой здание приобрело новый облик. Появились светлые уютные палаты, кабинеты и холлы, красивая и функциональная мебель.

Пока шли строительные работы, больница и поликлиника были временно размещены в другом здании. После ремонта в январе на прежнее место возвратился стационар, а на этой неделе переехало и поликлиническое отделение, оно занимает первый и четвертый этажи основного корпуса, работает в штатном режиме. Здесь прием ведут 26 детских врачей различных специализаций.

На первом этаже разместились кабинеты уролога-андролога, хирурга, иммунолога-аллерголога, кабинет для взятия аллергопроб. На четвертом эта-

- Реконструкция больницы проводилась по инициативе и при поддержке председателя Государственной думы Вячеслава Володина в рамках национального проекта «Здравоохранение», инициированного президентом РФ В. Путиным. Губернатор Роман Бусаргин контролировал ход строительства и неоднократно выступал инициатором выделения лечебному учреждению денежных средств из областного бюджета для оснащения необходимым оборудованием. Самое главное для нас - здоровые дети, довольные родители и медицинский персонал, который сейчас работает в комфортных условиях, - поделилась главный врач Саратовской областной детской кли-



тельной записи, по направлению лечащего врача. Для записи к специалистам можно обратиться по телефону регистратуры: 8 (8452) 39-93-05.

ДЕТСАДЫ И ШКОЛЫ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ ОБЕСПЕЧАТ КАЧЕСТВЕННОЙ ВОДОЙ

В детских садах и школах Саратовской области по региональной программе продолжится строительство локальных очистных сооружений, рассказал губернатор Роман Бусаргин.

По его словам, в этом году будет выделено 14,4 миллиона рублей на обеспечение ряда образовательных учреждений качественной питьевой водой.

Средства из резервного фонда правительства Саратовской области получат 10 районов: Аткарский,



Балашовский, Балаковский, Вольский, Екатериновский, Перелюбский, Петровский, Ровенский, Турковский, Федоровский.

- Региональную программу по улучшению качества воды в образовательных учреждениях запустили в прошлом году. Работать она будет до 2025 года. Планируется за это время построить очистные сооружения для 120 заведений в 28 районах. В 2023-м в проект вошли восемь территорий, - отметил Роман Бусаргин.

СПОРТИВНЫЕ ШКОЛЫ РЕГИОНА ГОТОВЯТСЯ К ПРОВЕДЕНИЮ РЕМОНТНЫХ РАБОТ

В текущем году при поддержке губернатора Романа Бусаргина впервые была сформирована региональная программа, в рамках которой выделено дополнительное финансирование на укрепление материально-технической базы спортивных школ области.

На эти цели предусмотрено 50 миллионов рублей, которые распределены между 25 школами, реализующими программы спортивной подготовки.

В настоящее время уже заключены контракты на проведение работ, которые пройдут на 36 объектах спорта в муниципалитетах региона и городе Саратове.

Так, по антитеррористической защищенности объектов работы пройдут в девяти школах, ремонт кровельного покрытия планируется на семи объектах, замена окон и напольного покрытия - в пяти, ремонт помещений игровых залов будет выполнен в семи объектах. Руководитель ведомства отметил, что в ходе проведения конкурсных процедур по ряду объектов возникла экономия. Данные средства также будут направлены на проведение дополнительных работ.

МИХАИЛ ИСАЕВ: «КРАЙНЕ ВАЖНО БЫТЬ ПОСТОЯННО НА СВЯЗИ С ЖИТЕЛЯМИ»

Спикер регионального парламента поддержал предложение Председателя Госдумы Вячеслава Володина о необходимости закрепить обязанность регулярного общения депутатов и чиновников с населением, а также рассказал о подготовке соответствующего законопроекта.

«Депутат – это тот, кого жители избрали представлять их интересы. Поэтому крайне важно быть постоянно на связи с ними.

То же самое касается и глав районов, городов. Обратная связь с населением должна быть первостепенной в работе.

Абсолютно прав спикер Госдумы Вячеслав Володин, что необходимо законодательно закрепить обязанность ежемесячного общения чиновников и депутатов с жителями. Сейчас у нас в нормативно-правовых актах прописано, что главы муниципалитетов и областные парламентарии должны раз в полгода отчитываться перед населением о своей работе. Но это вовсе

не значит, что только данным графиком должна ограничиваться коммуникация.

Группой депутатов, в том числе мной, подготовлены изменения в областное законодательство с целью обязать глав ежемесячно встречаться с жителями, а для депутатов закрепить официально день работы в округе с избирателями раз в неделю. Законопроекты уже внесены к рассмотрению», – подчеркнул Председатель облдумы М. Исаев (фракция «Единая Россия»).

В ОБЛДУМЕ ОБСУДИЛИ ВОПРОСЫ ЦЕЛЕВОГО ОБУЧЕНИЯ И ПРОФОРИЕНТАЦИИ

Под руководством Председателя регпарламента Михаила Исаева (фракция «Единая Россия») продолжается проработка механизмов для решения кадрового вопроса в регионе.

В рассмотрении темы привлекли участие вице-спикер облдумы Татьяна Ерохина, председатели профильных комитетов регпарламента А. Блатман и Р. Грибов (фракция «Единая Россия»), зампред областного Правительства М. Орлов, первый заместитель министра здравоохранения Елена Степченкова, ректор СГМУ им. В.И.Разумовского, депутат облдумы А. Еремин (фракция «Единая Россия»), руководитель СГПУ им. Ю.А. Гагарина С. Наумов и А. Чумаченко, возглавляющий СГУ имени Н.Г. Чернышевского.

«Цель, к которой нужно стремиться, – это доукомплектовать учреждения и организации кадрами на 100%. Наша задача – создать систему, которая действовала бы на всех этапах обучения – со школьной скамьи до трудоустройства молодого специалиста. Сейчас особое внимание уделяется сферам образования и здравоохранения, но эта система должна распространяться и на другие отрасли», – подчеркнул М. Исаев, открывая встречу. Глава регпарламента заявил о необходимости сформировать соответствующую региональную программу с постановкой задач профильным министерствам, вузам, главам территорий и руководителям учреждений. Ранее о необходимости



ти системной работы в этом направлении неоднократно говорил спикер Госдумы Вячеслав Володин.

Собравшиеся рассказали о работе, которая уже ведется и дали свои предложения по ее усовершенствованию.

Большое внимание на совещании уделили организации профильных спецклассов в районах области и взаимодействию с ними со стороны вузов. Татьяна Ерохина призвала взять в этом вопросе пример с медуниверситета.

Кроме того, обсудили реализацию нового порядка поступления на целевое обучение, который начинает действовать в этом году. В частности, Алексей Чумаченко отметил важность мотивации для сохранения студентов в регионе, ведь вакансии на единой платформе смогут размещать работодатели со всей России. М. Орлов сделал упор на необходимость работы с главами районов.

К следующему заседанию рабочей группы М. Исаев запросил статистику по вакансиям в организациях образования и здравоохранения за последние несколько лет. Кроме того, председатель облдумы предложил разработать критерии для руководителей учреждений, глав районов и профильных министерств в части работы с целевиками. По его словам, такая ответственность станет дополнительной мотивацией для решения кадрового вопроса.

Его участниками стали бойцы 98-го полка и их близкие. Мероприятие, инициированное Саратовской областной Думой, в очередной раз прошло на базе филиала фонда «Защитники Отечества».

Его провел зампред комитета регпарламента по делам ветеранов В. Калинин (фракция «Справедливая Россия – Патриоты – За правду»).

В начале встречи к семьям бойцов обратился Председатель областной Думы М. Исаев (фракция «Единая Россия»).

ДЕСЯТЫЙ ТЕЛЕМОСТ С САРАТОВСКИМИ ВОЕННОСЛУЖАЩИМИ В ЗОНЕ СВО



«Телемосты – это возможность взглянуть в глаза любимым людям,

увидеть их эмоции, убедиться, что близкие в порядке. Такая видеосвязь стала нашей добной традицией, которая обязательно продолжится, потому что мы видим, как это важно для вас, для детей и для наших военнослужащих, которые сейчас защищают интересы России на СВО», – подчеркнул спикер облдумы.

В конце мероприятия бойцы и их близкие задали парламентариям и командованию свои вопросы, решение которых взял на контроль комитет Думы по делам ветеранов.

В РОМАНОВКЕ ПРОШЛО ИТОГОВОЕ СОБРАНИЕ ГРАЖДАН

В районном центре состоялось итоговое собрание - Романовского МО. Завершен цикл отчетов перед населением, подведены основные итоги работы. На таких собраниях выявляются и вопросы, определяющие в дальнейшем направления работы муниципалитетов. В работе собрания приняли участие: глава Романовского района А.И. Щербаков, глава Романовского МО В.А. Калашникова, руководители организаций и предприятий района, жители Романовки.

Глава Романовского района А.И. Щербаков доложил об итогах работы органов местного самоуправления Романовского МО за 2023 год. Оценивая демографическую ситуацию, он отметил, что есть тенденция к снижению численности населения. В Романовке сегодня проживают 5677 человек, в районе 12 092 человека. Одна-ко задачи, касающиеся бесперебойной работы учреждений, благоустройства территории и сохранения социальной сферы, муниципальные власти выполняют. Алексей Иванович в докладе подробно остановился на исполнении бюджетных норм, большая часть из которых социальные.

Один из важных показателей благоустройства – дорожная деятельность. За счет средств муниципальных дорожных фондов в 2023 произведен ремонт автомобильных дорог ул. Горная, Комсомольская, Гагарина, ул. Народная в р.п. Романовка, ул. 2-ая Садовая в пос. Таволжанский, выполнен ямочный ремонт автомобильных дорог на сумму более 9 млн рублей. На содержание местных автомобильных до-рог израсходовано более 6 млн рублей. Планируется в 2024 ремонт дорог: пер. Со-ветский (до торговой площади); ул. Гагарина (подъезд к газовому участку); до-года по ул. Мира.

В 2023 г. выполнены работы по благоустройству дворовой территории многоквартирного дома ул. 2-ая Заводская, д.27. Благоустроили общественную территорию: парк отдыха по ул. Спортивная на сумму более 8 млн рублей. В текущем году по ряду программ и инициативам граждан в парке будут установлены детская площадка и спортивный комплекс. В рамках местных инициатив в 2023 г. в Романовке устано-влен современный хоккейный корт. Таким образом, программа поддержки местных инициатив приносит результаты.

В 2024 году планируются работы по благоустройству места отдыха у реки «Песковая». Конечный результат уже этим летом должен порадовать жителей поселка и наших гостей. Также будет благоустраиваться дворовая территория жилого дома по ул. Мира, д.2А. На вопрос жительницы поселка глава района ответил, что в 2024 году планируется провести водопровод на ул. Речная и Гагарина.

Рассказал глава о ремонте в средней школе, в 2024 году предстоит замена части оконных блоков и ремонт спортивного зала.

Доложил о переменах в культуре - в Романовском РДК запланирован ремонт крыши основного здания по программе «Культура Саратовской области». Алексей Иванович подробно остановился на достижениях

в области образования и культуры, здравоохранения, кадровых вопросах. К примеру, отметил - в Романовской школе работают сегодня трое молодых педагогов, приехал педагог по программе «Земский учитель». Два молодых врача прибыли на работу в Романовскую РБ.

О работе районной больницы рассказал главный врач А.Н. Горбунов. Он доложил о проведении модернизации в больнице. В 2023 г. приобретено диагностическое обо-рудование (рентген, флюорограф, два аппарата УЗИ – один из которых УЗИ сердца, маммограф). Приобретены для ФАПов 4 аппарата ЭКГ. В 2024 такими аппаратами предполагается оснастить все ФАПы. В 2023 году больница получила но-вый автомобиль скорой помощи. Однако по-прежнему имеется проблема в обес-печении кадрами, врачами Романовской больницы. Планируется, что в этом году в РБ приедет еще один врач после окончания университета.

Главному врачу задали два вопроса. Один по обеспечению льготных категорий граждан лекарствами. А.Н. Горбунов признал, что вопросы у пациентов могут по-явиться, в этом случае необходимо обращаться непосредственно к нему. Второй вопрос касался отсутствия аптеки в рай-онной больнице. Главный врач отметил, что в Романовке 5 аптек и больничный филиал прекратил существование из за отсутствия спроса. Однако, если кто-то из предпринимателей обратится с пред-ложением, помещение будет предостав-лено.

С информацией о социальных контрактах и льготах для населения выступила



начальник УСПН Т.Ю. Гудырина. «Добро-центр», зал адаптивной физкультуры, клубы по интересам и многое другое, для старшего поколения – об этом рассказала ру-ководитель КЦСОН С.П. Хохлова. Она при-гласила людей старшего поколения посе-тить эти клубы и посмотреть на жизнь с позитивной стороны. Работу КЦСОН по-ложительно оценил глава района.

Перед жителями отчитался участковый уполномоченный Ю.А. Алексеев. Он рас-сказал о количестве совершенных право-нарушений и преступлений в Романовке, ответил на вопросы граждан. За 2023 год в целом по Романовке зарегистрировано 434 сообщения, раскрыто 16 преступле-ний, совершено 83 административных право-нарушения.

С отчетом о проведенной работе с об-ращениями граждан выступила глава Романовского МО В.А. Калашникова. Обра-щения касались: ремонта многоквартир-ных домов, лестницы, удорожания до-говоров ВДГО (газовое оборудование), ос-вещения улиц, установки водяной колон-ки на кладбище.

По последнему вопросу были даны указания МУП «Исток» ко-лонку установить до праздника Пасхи. По остальным вопро-сам ответили: глава района А.И. Щербаков, начальник га-зового участка А.Н. Клюев.

В завершение собрания гла-ва района поблагодарили нерав-нодушных жителей Романовки, предпринимателей за бескоры-стную помощь бойцам СВО.

О. СЕМЕНОВ.



НЕДЕЛЯ РУССКОГО ЯЗЫКА И ЛИТЕРАТУРЫ

С целью вовлечения учащихся в самостоятельную познавательную деятельность, развития их интеллектуального и творческого потенциала, повышения интереса к чтению, расширения читательского кругозора, повышения интереса к изучению русского языка и литературы, создания условий для реализации творческих возможностей и использования знаний в нестандартных ситуациях в МОУ Романовская СОШ имени И.В. Серещенко была проведена Неделя русского языка и литературы. С календарем недели можно было ознакомиться в фойе школы, где был оформлен стенд «Писателям-юбилярам посвящается». На нем были представлены стенгазеты, выполненные обучающимися 6-9 классов.

В рамках предметной недели проведены различные мероприятия. Среди обучающихся 5-6 классов прошел конкурс чтецов, посвященный творчеству А.С. Пушкина и М.Ю. Лермонтова. Ребята читали наизусть известные стихи классиков: «Зимнее утро», «Ангел», «Когда волнуется желтеющая нива...» и др. Победителями стали Б. Немкина (6 «А»), М. Любовенко, А. Ларионов (5 «Б»).

Также прошел школьный этап Всероссийского конкурса чтецов «Живая классика» среди обучающихся 5-10 классов. Звучали отрывки из прозаических произведений отечественных и зарубежных писателей. С. Филатова (8 «А»), М. Бреус (8 «В»), Д. Бирюкова (9 «Б»), К. Шрамкова (9 «Б») и др. стали победителями конкурса.

Для пятиклассников была проведена викторина «В стране Лингвии», в ходе которой обучающиеся соревновались в выполнении разнообразных заданий по русскому языку. Неделя завершилась подведением итогов и награждением победителей.

А. ЛАВРОВА, учитель русского языка и литературы РСОШ.



СПОРТИВНЫЕ ПОБЕДЫ ЮНЫХ БОРЦОВ

Наши юные спортсмены – самбисты из Романовской ДЮСШ вновь отличились в поединках. Они приняли участие в двух спортивных фестивалях.

В г. Балашове состоялось открытое первенство спортивного клуба самбо «Буревестник» среди юношей 2010-2011, 2012-2013 годов рождения. В нем кроме местных, балашовских и романовских самбистов приняли участие юные борцы из Тамбова, Ртищево и Аркадака Саратовской области. Так же был проведен «День борьбы» для детей 2014-2015 годов рождения.

В соревновании приняли самое активное участие воспитанники отделения самбо Романовской ДЮСШ. Наши ребята показали хороший уровень борьбы и желания победить.

По итоговым результатам соревнований Елин Серафим, Самородов Владимир и Щукин Владимир стали победителями в своих категориях, а Лобачев Андрей, Атапин Максим, Климентов Дмитрий, Воронин Глеб, Груля Иван и Баласанян Артем заняли третье место.

Поздравляем ребят с их победами, желаем еще более совершенствовать себя и стремиться к чемпионским титулам и высоким спортивным званиям.

О. СЛАВИН.



БЛИНЫ ДА МЕД НА МАСЛЕНИЦУ

Масленица – один из самых веселых праздников в году.

Он отражает вековые традиции, бережно хранимые и передаваемые из поколения в поколение. Это недельный праздник с хороводами, песнями, плясками, играми, посвященный прощанию с зимой и встрече весны. В ЦБ имени И.И. Фешина прошла литературно-развлекательная программа “Масленица пришла - блин да мед принесла”, посвященная Масленице. Началось мероприятие с традиционного рассказа об истоках возникновения праздника, о назначении каждого из семи дней масленичной недели.

Участники мероприятия с удовольствием поиграли в игры “Попади снежком”, “Ряженые”, “Крути обруч” и другие, ответили на вопросы викторины “Масляная неделя”. Каждый участник получил заряд бодрости и хорошего настроения.

Закончился праздник традиционным угощением блинами и горячим ароматным чаем.

А. КАНИЩЕВА,
библиотекарь читального зала ЦБ им. И.И. Фешина.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Администрация Романовского муниципального района Саратовской области сообщает, что объявлен конкурс на право получения свидетельства об осуществлении перевозок по одному или нескольким муниципальным маршрутам на территории Романовского муниципального района. Срок действия свидетельства с 01 мая 2024 года по 30 апреля 2029 года.

Предмет конкурса: маршрут № 414 «Романовка-Инясево» протяженностью 27,5 км, маршрут № 417 «Романовка-Памятка» протяженностью 49,0 км.

Прием заявок осуществляется с 28 марта 2024 года по 24 апреля 2024 года.

Более подробно с информацией о конкурсе можно ознакомиться на официальном сайте администрации Романовского муниципального района (www.romanovka.sarmo.ru в разделе «Безопасность дорожного движения») или по телефону 8(84544)4-01-61 ежедневно в рабочие дни с 8:00 ч. до 17:00 ч.

**Администрация
Романовского
муниципального района.**

ЗАРПЛАТА В КОНВЕРТЕ – ОТСУТСТВИЕ СОЦГАРАНТИЙ

УФНС России по Саратовской области напоминает, что выплата работодателем заработной платы в конвертах – это уход от ответственности перед своими работниками и один из способов уклонения от уплаты страховых взносов и НДФЛ.

При этом работнику официально выплачивается часть дохода, указанная в трудовом договоре, а основная сумма передается в конверте, но ее размер, срок выплаты и сама вероятность получения не закреплены никакими документами. Работники, получающие «серую» зарплату, не могут в полном объеме воспользоваться своими правами. Риски, возникшие в этой ситуации для работника являются: неоплаченная дополнительная работу; риск полного воспользоваться правом на получение социальных и имущественных вычетов; отказ в социальных выплатах при несчастных случаях; риск не получить одобрение кредитора на нужную сумму; получение займа или ипотеки под более высокий процент.



За 9 месяцев 2023 года в области легализовано более 4 тысяч работников, рост по сравнению с аналогичным периодом прошлого года составил 10 процентов.

Дополнительные поступления НДФЛ от легализованных работников составили 46,8 млн рублей, что более чем в 3 раза выше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года (15,1 млн рублей).

Каждый гражданин может проверить размер своей заработной платы, уплаченные работодателем страховые больничные листы и отпуска; отсутствие доплаты за заслуги лиц с помощью сертификата для физических лиц в разделе «Доходы». Если вам выплачивают зарплату в «конверте», или стало известно о фактах неформальной занятости – имущественных вычетов; отсутствие права на достойную пенсию; невозможность в полной мере воспользоваться правом на получение социальных и имущественных вычетов; отказ в социальных выплатах при несчастных случаях; риск не получить одобрение кредитора на нужную сумму; получение займа или ипотеки под более высокий процент.

**УФНС России
по Саратовской области.**

В РОМАНОВСКОМ РАЙОНЕ ПРОШЛИ ОТЧЕТЫ УЧАСТКОВЫХ УПОЛНОМОЧЕННЫХ ПОЛИЦИИ



В Романовском районе прошли собрания граждан во всех населенных пунктах.

Один из них в поселках Алексеевский и Памятка, где участковый отчитался о своей работе. На мероприятии присутствовали глава Романовского муниципального района Алексей Щербаков, прокурор района Дмитрий Алеев, заместитель начальника отделения полиции № 1 в составе МО МВД России «Балашовский» майор полиции Сергей Чеченев, руководители предприятий и учреждений.

Старший участковый уполномоченный полиции майор полиции Николай Телков отчитался перед населением о проделанной работе за 2023 год. Довел информацию об оперативной обстановке на обслуживаемых участках, а также о работе по профилактике, выявлению, раскрытию преступлений и правонарушений. Особое внимание майор полиции обратил на участившихся случаях мошенничеств. Рассказал, какие схемы обмана граждан чаще всего используют злоумышленники и как обезопасить себя от преступных посягательств. Также участковый уполномоченный полиции ответил на все интересующие граждан вопросы.

**Пресс-центр МО МВД России
«Балашовский» Саратовской области.**

ЖЕНЩИНА ЛИШИЛАСЬ БОЛЕЕ 1,5 МЛН РУБЛЕЙ

Целая команда «сотрудников банка» и «следственного комитета» убедила женщину перевести деньги на несуществующий безопасный счет.

В октябре прошлого года жительница р.п. Самойловка 1947 года рождения начали поступать звонки от неизвестных, которые представлялись сотрудниками банка. Они убеждали женщину, что ее денежные средства, находящиеся на банковском счете, находятся в опасности и их необходимо переместить на так называемую «безопасную ячейку». Для большей убедительности с пенсионеркой вели разговор и лжесотрудники правоохранительных органов. Опасаясь за свои

деньги и поверив доводам злоумышленников, женщина на предоставленном ей такси отправилась в город Саратов, где открыла счет в указанном пакету труда, местные органы власти, налоговые или правоохранительные органы.

По данному факту возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч. 4 ст. 159 УК РФ «Мошенничество». МО МВД России «Балашовский» Саратовской области обращает внимание:

«безопасных» или «резервных» счетов не существует! Будьте бдительны при общении с незнакомцами! Информацию о банковских операциях по счетам ей банке, и перевела туда имеющиеся и вкладам обязательно проверяйте, сакопления. Впоследствии пенсионерка совершила еще две поездки в офисы банков, расположенные в городе не стали жертвами мошенников, поскольку банков и Энгельс, и перевела свои денежные средства уже на «безопасные ячейки». В общей сложности пенсиянка лишилась 1700000 рублей.

Чтобы ваши пожилые родственники должны немедленно прервать разговор и позвонить вам.

Обо всех правонарушениях сообщайте в полицию!

**Пресс-центр МО МВД России
«Балашовский» Саратовской области.**

КАК ЗАСТАВИТЬ РОБОТА ПОДЧИНЯТЬСЯ, ИЛИ СОРЕВНОВАНИЯ С СЮРПРИЗОМ

В нашей школе прошли традиционные соревнования по робототехнике. На отборочном этапе в них принимали участие четыре команды: из обучающихся 5, 7, 8 классов и одна смешанная (из обучающихся 5 и 6 классов).

К сожалению, из-за отсутствия то одного, то другого участника, а также из-за периодических сюрпризов природы, команды никак не могли встретиться очно, «глаза в глаза». Поэтому для отборочных игр мы впервые за 5 лет существования нашей «Точки роста» применили заочную форму соревнований: в определенный день в кабинет робототехники приглашалась та команда, которая была в этот день в полном составе (2 человека). Ребята выполняли задания, жюри фиксировало результаты. В следующий раз – другая команда. И так – 4 дня.

В программе отборочных соревнований было два конкурса. Когда-то в одной из битв у нас использовалась «Рука робота», что-то вроде подъемного крана. Но тогда это была стационарная модель: «стоя» на одном месте, робот мог поворачивать стрелу, опускать или поднимать ее, захватывать «клешней» небольшие предметы. Теперь ребята поставили модель на гусеницы, кран стал мобильным, и два оператора управляли им с помощью двух телефонов. Надо было сначала подъехать к предмету, потом с помощью стрелы и «клешни» захватить его, подъехать к стаканчику на противоположном конце стола и «разгрузиться».

Во втором конкурсе робот мог перемещаться и стрелять небольшими пластмассовыми пульками. В обойму входило 8 патронов. По пути следования робота на штативах располагались два кольца перпендикулярно друг другу. Ребятам нужно было составить программу, по которой робот, стартовав с

определенной точки, должен остановиться напротив первого кольца, сделать 4 точных выстрела, повернуться, доехать до второго кольца и сделать оставшиеся 4 выстрела. Если в первое кольцо производились лишние выстрелы, они не засчитывались, при этом на вторую мишень патронов оставалось меньше.

В первой заочной игре встречались команда 5 класса (Жарков Кирилл и Петрушко Татьяна) и смешанная команда (Зыков Олег – 6 класс, Щербина Дарья – 5 класс). На каждый конкурс давалось по 3 попытки. Засчитывался лучший результат.

В первом конкурсе под управлением команды 5 класса робот выполнил задачу за 27 секунд. А под управлением смешанной команды – за 30 секунд. Жюри (педагог дополнительного образования А.В. Милюков) оценило работу команд в 5 баллов и в 4 балла соответственно.

Во втором конкурсе обе команды в первой попытке сделали 4 точных выстрела по первой мишени, а Таня и Кирилл – еще один точный выстрел – по второй мишени. Конечно, поразить вторую мишень, труднее, потому что не так-то просто «подогнать» робота к ней как можно точнее. Во второй попытке обе команды снова стреляют точно. Но опять же только по первой мишени. И лишь в третьей попытке команде 5 класса удается так скорректировать свою

программу, что робот делает 8 точных выстрелов. А по программе Олега и Дарьи робот стабильно делает 4 точных выстрела. За этот конкурс команды получают 5 и 3 балла. Общий счет 10 : 7 в пользу 5 класса. Кирилл и Татьяна выходят в финал.

Во второй отборочной игре встречались команды 7 класса (Дмитрий Даренков и Богдан Селиверстов) и 8 класса (Дмитрий Жарков и Дмитрий Петрушко).

В первом конкурсе у семиклассников первая же попытка оказалась лучшей – 24 секунды. В каждой следующей попытке результат у них становился все хуже. А вот у восьмиклассников в первой попытке «кран» первого же конкурса пятиклассники так и не смог «захватить» уходят в отрыв – 5 : 0!



предмет. Во второй попытке им удалось выполнить задание полностью. Но за 47 секунд. И лишь в третьей попытке они показали более-менее приличный результат – 33 секунды. Счет в первом конкурсе 5 : 4 в пользу 7 класса.

Как и в предыдущей отборочной игре, во втором конкурсе опять обеим командам легко поддалась первая мишень, но упорно сопротивлялась вторая. И точно также только одной команде и только с третьей попытки удалось сделать 8 точных выстрелов. Это была команда 8 класса. За этот конкурс они получили 5 баллов, а команда 7 класса – 3 балла. В результате с минимальным преимуществом (общий счет 9 : 8) в финал вышла команда 8 класса.

Конечно, мы не могли и финал проводить заочно. Только личное присутствие всех членов команд-финалистов могло создать особую атмосферу соперничества, азарта и обязательного волнения (да еще какого!).

И вот наконец-то, как принято сейчас говорить, «все участники процесса» на месте. Команды 5 и 8 классов. Болельщики. Жюри, на этот раз усиленное еще педагогом-организатором Л.Т. Бобылевой. Конкурсы прежние. Только теперь на них дается всего 2 попытки. И еще один конкурс-сюрприз. Ребята предупреждены о наличии такого конкурса. Но его содержание – большой-большой секрет! Вот на него, конечно, будет дано 3 попытки.

Но сюрпризы начались уже с первого конкурса. Управляя краном, команда 5 класса в первой попытке показывает результат 40 секунд, а во втором – побивает свой собственный рекорд – 26 секунд! А команда 8 класса провалила обе попытки. Ну не хотел робот под их управлением захватывать грузик! И с



→

ИЗ ГОДА ПЕДАГОГА И НАСТАВНИКА В ГОД СЕМЬИ

Во втором конкурсе на отборочном этапе обе команды умудрились сделать 8 точных выстрелов, заработав максимальные 5 баллов. Удастся ли им повторить свой успех? Причем только за 2 попытки...

Команде 8 класса удалось! И именно во второй попытке (в первой попытке – 4 попадания). А вот команда 5 класса сотворила что-то невероятное! Вы, наверное, подумали, что восемью патронами они умудрились сделать 10 точных выстрелов?! Нет! По их программе ни в первой, ни во второй попытке робот вообще не стал стрелять по мишениям. Сделав полтора выстрела непонятно куда, робот начинал крутиться как юла. Конечно, мы не раз сталкивались с непростым характером роботов, но на этот раз это был явный «человеческий фактор»! Как выяснилось после игры, в программе была допущена грубейшая ошибка. И к сожалению, Таня и Кирилл так и не смогли ее обнаружить ... Точнее, не смогли справиться с волнением. Думаю, в заочной игре, в отсутствии соперников, они вряд ли допустили бы такую ошибку. Теперь уже 5 : 0 в пользу 8 класса. И общий счет 5 : 5! Все решалось в последнем задании. Которое, напомню, было сюрпризом.

Командам был представлен незнакомый робот. Им предлагалось осмотреть его, изучить его возможности, понять, за что отвечает каждый его узел и составить программу, по которой робот по прямой подъезжает к стаканчику, захватывает его, приподнимает, отъезжает обратно и отпускает стаканчик. Остается только пояснить, что в распоряжение ребят попал ленточный погрузчик.

Уже с первой попытки становится ясно, что в общих чертах обе команды нашли верное решение. Оставалось уточнить некоторые детали. Но чтобы сделать это на 100 процентов, 3 попыток, конечно же, было мало. Опыт показывает, что на «доводку» программы порой уходит не один час. Поэтому для победы в конкурсе, а значит и во всей игре, надо было просто выполнить задание лучше соперника. И у команды 8 класса это получилось. Жюри оценило их работу в 4 балла, а команда 5 класса получила 3 балла. Общий счет 9 : 8! Восьмиклассники одержали заслуженную победу в этой полной сюрпризов игре!

А. ГРЕХОВ, педагог дополнительного образования, центр «Точка роста», Усть-Щербединская школа.

В центральной библиотеке имени И.И. Фешина состоялся районный семинар-ориентир для библиотекарей Романовского района «Из года педагога и наставника в год семьи», на котором в праздничной обстановке состоялось открытие Года семьи в библиотеках района. В рамках семинара-ориентира прошла презентация районной целевой программы «Мудрый друг семьи - библиотека!».

В работе семинара приняла участие начальник отдела культуры и кино администрации РМР Е.И. Федюнина, которая отметила, что семья всегда была и остается первым посредником между книгой и ребенком. Именно в семье формируется интерес к книге, воспитывается читательский вкус. Если мы хотим, чтобы ребенок читал, рядом с ним должен быть читающий родитель.

Выступление продолжила директор МУК «РЦ библиотечная система» Романовского района И.В. Сокол, которая заметила, что книга и библиотека всегда были связующим звеном в духовном единении семьи. Если чтение входит в образ жизни взрослых членов семьи, ребенок это улавливает и впитывает. Впечатления, полученные в родительском доме, реализуются уже в собственной семье. Роль книжной культуры, читающего человека, в развитии цивилизации неоспорима.

Ведущий методист библиотечной системы Т.Н. Кондратьева (разработчик программы), представляя районную целевую программу «Мудрый друг семьи – библиотека!», заявила, что она в первую очередь будет направлена на активизацию семейного чтения. В течение 2024 года библиотекарям Романовского района предстоит немало сделать. Будет осуществляться совместная работа с родителями по вопросам повышения

качества чтения детей. Родители будут активно информироваться о тенденциях развития детской литературы. Библиотеки района в течение всего года планируют оказывать методическую и консультационную помощь родителям в руководстве детским чтением. А также содействовать привлечению новых заинтересованных читателей и представителей старшего поколения читающих семей в библиотеки Романовского района. Для всех заведующих сельскими библиотеками была подготовлена электронная папка методических материалов в помощь работы библиотек системы по основным направлениям года.

О работе с читателями-детьми на 2024 год подробно рассказала заведующая детской библиотекой О.В. Рутц.

В ходе семинара заведующая отделом работы с фондами и каталогами Г.В. Муравлева рассказала о новой документации в списании фондов, познакомила коллег с графиком проверки фондов на 2024 год.

Подводя итоги семинара-ориентира, директор МУК РЦБС И.В. Сокол призывала коллег активнее внедрять новые современные формы обслуживания. И тогда читатель, чувствуя, что к нему относятся с симпатией и пониманием, откликнется на любые предложения, поучаствует в любой акции, станет участником любого библиотечного мероприятия. А значит, он не раз придет в библиотеку и возьмет книгу!

Старт дан! Много интересного предстоит сделать библиотекарям района для продвижения книги и популяризации библиотек. Пожелаем им удачи!

**Т. КОНДРАТЬЕВА,
ведущий методист
МУК «РЦ библиотечная
система»
Романовского района.**



ЖИТЕЛИ СЕЛА БОЛЬШОЙ КАРАЙ ИЗГОТАВЛИВАЮТ МАСКИРОВОЧНЫЕ СЕТИ

Чуть больше месяца назад волонтеры группы «СвоихНеБросаем-Романовка» начали новую для себя работу - стали вязать маскировочные сети. Ежедневно вот уже на протяжении месяца каждый находит здесь себе занятие, женщины стараются выкроить минутку, чтобы поучаствовать в этом деле.

Жители других сел активно поддерживали в деятельности волонтеров продуктами, материально, но вот по-участовать в таком важном деле тоже очень хотелось. Но как говорится, стоит только начать... Село Большой Карай Романовского района стало вторым, где организовался пункт по изготавлению сетей. О том, как проходит работа рассказала нам координатор и волонтер Е.С. Цыплакова.

Сначала станок сделали мужчины Е.Н. Зайцев, С.Н. Шишкун, Р.С. Салыкин, станок для изготовления «паучков» создан в помощь мастерицам А.Я. Во-

ронин. На мастер-класс в Большой Карай приехала М.А. Глухова, волонтер группы из Романовки и показала технологию, рассказала о тонкостях процесса. И вот потихоньку началась работа в сельском Доме культуры, где организовался такой неожиданный штаб по-

мощи бойцам. Сменяя друг друга стали трудиться женщины: утром приходят те, кто постарше, а вечером их

сменяют работающее население. И вот так день ото дня уже пять маскировочных сетей приглушили к общему количеству изготовленных волонтерами Романовского района. Среди тех, кто участвуют есть матери и жены бойцов СВО, для них, как никого другого, вероятно, понятно как важно делать все старательно, с любовью и заботой.

Среди волонтеров села Большой Ка-



СЕМЬИ УЧАСТНИКОВ СВО ПОСЕТИЛИ ЦИРКОВОЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЕ

Семьи участников специальной военной операции, а также мобилизованных граждан Романовского района посетили Саратовский цирк имени братьев Никитиных.

Программу вел известный итальянский клоун Дэвид Ларибле. Под куполом и на манеже блистали лучшие артисты страны. Дети были в восторге от номеров сжи-

вотными – озорные обезьянки, белые тигры, королевские пудели. Всех поразило танцевальное цирковое шоу современного балета «WOW». Дети остались очень довольными, а эмоции от шоу стали лучшим подарком для детей российских защитников.

По информации ГАУ СО КЦСОН Романовского района.



«Неужели у меня туберкулез?
Все конченое! - восклицает, убий-
тый горем человек услышав о
своей болезни.

Причиной является все еще бытую-
щий у населения взгляд на болезнь,
как на неподдающуюся полному из-
лечению и частично заканчивающей-
ся летальным исходом.

Подобное представление имеет
свои исторические корни. В понима-
нии большинства людей слово «тубер-
кулез» связано с « чахоткой ». До
1945 г. туберкулез был очень распро-
странен и выявлялся у основной мас-
сы больных очень поздно. Это забо-
левание лечить не умели, и оно по-
степенно прогрессировало, унося
тысячи человеческих жизней. Теперь
« чахотка », то есть далеко зашедшая
форма туберкулеза, встречается ред-
ко. Заболевание редко начинается
остро: озноб, высокая температура,
иногда бывают проливныеочные поты. В современных условиях выяв-
ляются ранние формы, и течение ту-
беркулеза полностью изменилось.

Легочные заболевания часто начи-
наются бессимптомно.

ИЗЛЕЧИМ, НО НЕ ПОБЕЖДЕН

Человек, имеющий в своем орга-
низме искры будущего пожара, счи-
тает себя здоровым, не лечится и мо-

спровоцировать туберкулез могут:
курение, алкоголизм, чрезмерное
перегревание на солнце, переохлаж-
дение.

является небольшой кашель, по ве-
черам температура 37,5 С°. Часто
люди игнорируют посещение врача и
запускают заболевание. К тому же ту-
беркулез продолжает оставаться
убийцей № 1 среди инфекционных
заболеваний. 121 год назад Роберт
Кох выступил с сенсационным для на-
учной общественности заявлением.
Он объявил об открытии возбудителя
этого опасного заболевания -мико-
бактерии туберкулеза. От источника
заражения, которым чаще всего яв-
ляется больной человек, возбудитель

попадает в организм при вдыхании

«зараженного» воздуха, при разгово-
ре, кашле.

Бацилла, попадая в организм, не сра-
зу вызывает заболевание, а только при

ослаблении иммунитета, под влияни-
ем других перенесенных заболева-
ний (грипп, корь, коклюш) а также ча-
стое переутомление, роды, аборты.

После проведения лечения люди
вновь возвращаются к труду, остава-
ясь полноценными работниками. Что-
бы не допустить заболевание ту-
беркулезом, каждому жителю района в
возрасте от 15 лет и старше, необхо-
димо проходить 1 раз в год флюоро-
графическое обследование.

В. РАДАЕВ,
врач-фтизиатр.

30 МАРТА - ПОМИНОВЕНИЕ УСОПШИХ

**В этот день в храмах
служится панихида,
а накануне, в пятницу,
особая служба,
парастас.**

Эти поминальные дни установлены из-за
того, что по будням не служится полная Ли-
тургия, и нет возможности помолиться об
усопших. Чтобы не забывать об усопших, ус-
тановлены специальные даты, в этом году
30 марта, 6 апреля и 13 апреля.

Утерянный атtestат

серия 169A № 6321694, выданный
20.06.1999 г. МОУ СОШ п. Крас-
ная Кудрявка Балашовского рай-
она Саратовской области, на имя
Лисюткина Сергея Николаевича,
считать недействительным.

МИР ОКОН И ДВЕРЕЙ

- Окна ПВХ, лоджии, балконы
 - Двери входные и межкомнатные
 - Потолки натяжные от 250 руб.
 - Выезд в район, заключение договора возможно на месте
 - Рассрочка,
 - скидки пенсионерам
- г. Балашов, ул. К-Маркса, 71

Телефон: 8-905-329-33-82.

Подробности у организаторов.

Св-во № 312644007500068

- ◆ НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
 - ◆ ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА
 - ◆ ЖАЛЮЗИ
 - ◆ СВЕТИЛЬНИКИ - от 200 руб.
- рассрочка*

Телефоны: 8-962-619-46-66,
8-917-202-14-44.

Св-во № 314644011100056

ПОКУПАЕМ ЗЕМЛИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО НАЗНАЧЕНИЯ

Земельные участки,
доли земельных участков (паи).
Дорого.

Телефоны:
8-906-316-82-15,
8-905-651-51-11

Св-во № 1196451027486

25-25

ПРОДАЕТСЯ ДОМ

в центре р.п. Романовка
(район старого КБО).
Имеются хоз. постройки,
земельный участок – 8 соток,
баня, гараж.

Дом в хорошем состоянии,
не требующий ремонта.

Телефон:
8-905-323-01-99.

Классный руководитель 6 класса Мордо-
вокарайской школы А.А. Коновалов, учени-
ки и их родители выражают искреннее со-
болезнование Елиной Валерии, Елиной
Виктории, Елиной Ульяне и их папе Елину
Петру Михайловичу по поводу смерти мамы
и супруги

**Елиной
Светланы Александровны**
и разделяют боль и горечь от невосполнимой
утраты.

Коллектив учителей и тех-
нических работников Мордо-
вокарайской школы выражают
искреннее соболезнова-
ние Калякиной Наталье
Александровне, родным и
близким по поводу смерти
сестры

**Елиной
Светланы
Александровны.**

